

日本公立高中小學一成實施週六上課

駐日本代表處教育組

根據文部科學省(教育科學部)的調查，2012 年度日本公立小學及國高中實施週六上課制度的學校數，是全體的一成，且市區町村教育委員會的反映也多為負面的意見。另一方面，也有一些將週六改為監護人(家長等)或居民的公開課程案例。文科省也預計要在 11 月鬆綁法令，讓地方自治體可較容易依據需要自行判斷實行週六上課制度。

根據文科省政策檢討小組的調查最終報告，2012 年度全國實施過週六上課的公立小學共有 1801 所(佔全體的 8.8%)，公立國中有 966 所(佔全體的 9.9%)，高中有 142 所(佔全體的 3.8%)。

全國市區町村教育委員會認為週六上課有必要的只有 11%，認為不必要的有 30%。各教育委員會認為不必要的理由有：調整教師上課體制有困難；社團活動時間調整有困難；與地區之間的教育活動調整有困難等問題。

實施周六上課的中小學中有九成，是用作開放給家長及地區居民之上課參觀日，也有不少學校是聘請校外專家進行品格教育或綜合領域課程。文科省認為此係「學校開放教育之有效利用」的措施。

資料來源： 2013 年 10 月 8 日 產經新聞